Информационное письмо.
Уважаемые собственники, члены ТСЖ «Глория Парк» и жители нашего комплекса.
   Информируем Вас, что 11.11.2021 года вынесено апелляционное определение № 33-2467/2021 Санкт-Петербургского Городского суда по иску четырех жителей, проживающих в наших домах, которые оспаривали легитимность отчетно-выборного собрания членов ТСЖ «Глория Парк» в 2019 году. По всем пунктам их Заявления, истцам было отказано судами двух инстанций. Собрание 2019 года было признано законным и результаты голосования легитимными.
   То, что по квартирам жильцов ходила «какая-то женщина» и рассказывала «небылицы» про голосование, разбрасывала письма по почтовым ящикам с искаженной информацией -  это фальсификация, чтобы ввести Вас в заблуждение и навредить ТСЖ.
   Из четырех истцов – трое имеют десятки и сотни тысяч долга по ЖКУ; их дела по долгам уже рассмотрены в судах, выданы приставам исполнительные листы; а их обращения в суд – очередная попытка уйти от оплаты за потребленные ресурсы и оказанные услуги.
   Не доверяйте таким «доброжелателям», своего рода кверулянтам, не пускайте их в свои квартиры и не передавайте им свои персональные данные.
  Спасибо неравнодушным жителям, которые приходили в Правление ТСЖ и поддержали ТСЖ в этом двухгодичном судебном разбирательстве.
[bookmark: _GoBack]   Все материалы по этому судебному иску опубликованы на сайте ТСЖ «Глория Парк» (http://gloria-park.ru), в разделе «Судебные дела». С полным текстом оригинала Определения суда можно ознакомиться в Правлении ТСЖ.
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